
Pūpolsvētdienas īpašie notikumi draudzē

Pateicoties draudzes locekļu ziedojumiem,
Pūpolsvētdienā Diakonijas Lieldienu 
sveicienu saņems 230 draudzes vecie 
locekļi, cilvēki ar īpašām vajadzībām
un daudzbērnu ģimenes.

Līdz 19. aprīlim turpinās Diakonijas 
atbalsta akcija. Paldies visiem par lielo 
atsaucību un dāsnajām pārtikas paciņām, 
kas iepriecina daudzus trūkumā nonākušos!

 www.rigasluteradraudze.lv

V Ē ST U L E
NO NĀCARETES

Pūpolsvētdiena
Gan tie, kuri Pūpolsvētdienā gavilēdami Jēzu 
sagaida ar palmu zariem, gan tie, kuri, malā 
nostājušies, kaļ viņa nogalināšanas plānus, 
domā, ka šo nācēju labi pazīst. 

Jēzus nepasaka ne vārda. Viņš tikai atrod 
jaunu ēzeli un sēžas tā mugurā. Ēzelis nav 
varas un spēka zīme kā kara zirgs. Ēzelis ir 
nastu nesējs. Jēzus nenāk lai valdītu, Viņš nāk, 
lai uzņemtos savas tautas nastas... 

Vai mēs pazīstam šo Jēzu, kas tur nāk? Vai mēs 
spējam iet viņam līdzi? Mēs taču vēlamies 
varenu, stipru Dievu, nevis tādu bezpalīdzīgo, 
kas ļaujas izsmieklam, pazemojumiem un 
nāvei. Vai arī mums Viņš nav ne nu gluži 
jānogalina, bet vismaz jāpastumj malā no 
ceļa, jo Viņš traucē mūsu uz varu, ietekmi 
un labklājību orientēto dzīvi? Dostojevska 
lielinkvizitors, kad viņa priekšā nostājas 
Kristus, saka: “Kāpēc tu esi nācis mūs traucēt?”

Mans labais darbs
2009. gadā –
izlasīt Bībeli!

Bet eņģelis 
uzrunāja sievas, 

sacīdams: 
 

jo es zinu, ka jūs 
meklējat Jēzu, 

krustā sisto.  
Viņš nav šeitan,  

jo Viņš ir 
augšāmcēlies, 

kā Viņš sacījis.”

(Mat.  28:5–6)

Vai mums nav mazliet kauns no tāda Dieva, kas 
jāj uz ēzeļa? Ja šis ir ceļš uz paaugstināšanu, 
kā saka evaņģēlists Jānis, tad ko lai mēs 
darām ar saviem dzīves principiem, kas 
nomērķēti uz pavisam citiem mērķiem? Vai 
šis ēzeļa mugurā sēdošais vientuļnieks, kas 
krampjaini neturas pie sava dievišķā spēka, 
bet no tā brīvprātīgi atsakās, kas sevi atklāj 
kā kalpu starp mums, cilvēkiem, un kas arī 
Dievam ir paklausīgs līdz pat nāvei, nav šīs 
dzīves lielākais zaudētājs?

Viņš taču nokāpj tikai uz leju, uz leju, uz leju... 
Tas lai būtu dzīvības iegūšanas ceļš? Jā, kurp 
tad ved dzīves ceļš līdzi Jēzum – uz augšu vai 
uz leju?

Mēs taču vēlamies tikai vienu – augstāk, 
augstāk, aizvien augstāk. Cilvēks ir gatavs 
darīt daudz, lai iegūtu aizvien vairāk ietekmes, 
varas, naudas, pat ja par to jāmaksā ar lieliem 
skandāliem un sliktu slavu. 

Jēzus nav zaudētājs. Tomēr... tas 
neatklājas skatītājam no malas, 
tikai līdzdalībniekam. Evaņģēlijs 
Viņa krusta nāvi sauc par pa-
augstināšanu, aiz Lielās Piekt-
dienas jau redzot Liel dienas. 
Jā, jo krusts un augšāmcelšanās 
ir nesarau jami cieši savstarpē-
ji vienoti. Tāpēc kopā ar Jēzu 
mēs esam uzvaras pusē. Jo, lai 
arī Viņš nokāpj ciešanu, nāves, 
zaudējumu un šaubu tumšajā 
ielejā, Viņš tur nepaliek! Taču, 
to var pieredzēt tikai vienā 
veidā – ejot viņam līdzi. Tāpēc 
Klusās nedēļas lielākais jau-
tājums allaž ir viens un tas 
pats: kam es izšķiršos sekot? 
Kurp vedīs mana izvēle un 
ko atklās mana pieredze?

JURIS RUBENIS

 aprīlis



Lieldienas
Bet eņģelis uzrunāja sievas, sacīdams: “Nebīstieties, jo es zinu, ka jūs meklējat Jēzu, 
krustā sisto. Viņš nav šeitan, jo Viņš ir augšāmcēlies, kā Viņš sacījis.” 
(Mat. 28:5–6)

Dzīvības koks

Tam seko nāve. Briesmīga, nežēlīga, 
netaisnīga, neattaisnojama, nesaprotama 
un galīga. Trīs dienas, kad tu neizsakāmās dusmās, 
bēdās un atriebības alkās vīsti dūres. Vēl pēc laika tas ir 
pāri. Lieldienu rītā tu dodies, lai pieminētu, atcerētos, 
iebalzamētu, mīlētu vēl vairāk un pēc tam dzīvotu 
tālāk. Lieldienu rītā tu esi sapratis, kas šajā pasaulē 
ir īstais ļaunums un ka ir īstais labums. Pie Kristus tu 
beidzot esi to iemācījies. Nu tu zini, kas ir labs un kas 
ļauns. Tu zini, kurā pusē stāv Dievs un kāds ir Dievs. 
Tāpat to, kurā pusē Viņš nekad nenostāsies un ar ko Viņš 
nekad nebūs mierā. Tagad tu to spēj atšķirt.

Un tad TAS notiek. Pār tevi noliecas dzīvības koks. 
Tikai tas vairs neatrodas Ēdenē. Tas ir Kristus rokās, 
vārdos, darbos, dzīvē. Koks, no kura tu nu drīksti ēst. 
Tu esi saticis īstu cilvēku un īstu Dievu. Jēzu Kristu. 
Baudi no Viņa Svētā Gara augļus – mīlestību, prieku, 
mieru, pacietību, laipnību, labprātību, uzticamību, 
lēnprātību, atturību – visu, kā ārējā zīme ir Svētais 
Vakarēdiens.

Tā ir īsta Augšāmcelšanās.

LINARDS ROZENTĀLS

Cilvēka dzīves uzdevums ir nevis nodzīvot šo dzīvi tikai kaut kā, lai 
pēc tam dzīvotu mūžīgi, bet gan nodzīvot to sev un citiem vislabākajā 
veidā. To redzam Kristus dzīvē. Taču šajā nedēļā mēs daudz domāsim 
par Viņa nāvi. Kas ir laba nāve? Varbūt tāda, kas nav pretrunā ar tavu 
dzīvi. Nāvē tu esi tas pats cilvēks, kas esi bijis dzīvē. To redzam Kristus 
nāvē. Jēzus pie krusta bija tas pats, kas dzīvē, Viņš nebija zaudējis ne 
piliena savas mīlestības, piedošanas un pacietības. 

Laba dzīve paliek labā piemiņā. Cilvēka dzīves uzdevums ir nodzīvot 
savu dzīvi tā, lai paliktu cilvēkiem labā piemiņā. Iespējams, tas ir 
vienīgais, ko varam darīt. Jā, mums allaž no Dieva jāizlūdzas dzīve, kas 
paliek labā piemiņā, ko atceras.

Zaļās Ceturtdienas vakarā, sēžot pie galda ar saviem mācekļiem, Jēzus 
tieši to viņiem piekodināja: “To dariet, mani pieminēdami.” Mans stāsts 
drīz būs beidzies. Beigas izskaidros visu. Parādīs visu, kā ir. Pieminiet 
mani. Neaizmirstiet mani. Atcerieties mani. Turiet mani labā piemiņā. 
Atcerieties, ko es jums teicu, ko jums un citiem darīju, un es būšu 
jūsu vidū. 

Tavs personīgais Lieldienu kalendārs

Palīdzi notikt draudzes darbam!

Mīļie draudzes locekļi! Šis ir grūts laiks mums visiem, un tieši šobrīd mums svarīgi sajust otra stiprā plecu. Palīdzēsim viens otram, 
iesaistoties kādā no draudzes kalpošanas grupām – ļaudīm nepieciešams kā morāls, tā materiāls atbalsts. Ļausim draudzes darbam 
noritēt pilnvērtīgi  – atbalstīsim to ar ziedojumiem!

Esi modrs! Seko līdzi aktuālajai 
informācijai pie draudzes 
ziņojumu dēļa baznīcā vai 
Draudzes namā!

RĪGAS EVAŅĢĒLISKI LUTERISKĀ LUTERA DRAUDZE, Torņakalna iela 3/5, Rīgā, Tālr. 67601564, 26498853, www.rigasluteradraudze.lv

18. 04. Nāc 
talkā!

Ņem līdzi grābekli vai 
lāpstu un darba cimdus un 

piedalies draudzes
pavasara talkā.

Pulcēšanās pie baznīcas
plkst. 10:00.

5., 12., 19., 
26. 04 Bībeles 

stundas jauniešiem
Bībeles stunda Jauniešu 

namā pēc otrā 
dievkalpojuma plkst. 

13:30.

Muzikālais 
baudījums Lieldienu 

dievkalpojumos
Baznīca kā vienmēr būs atvērta 
ikvienam Zaļās Ceturtdienas, 

Lielās Piektdienas un Lieldienu 
dievkalpojumos, ar īpašu muzikālu 

noskaņu radīs draudzes kora
un bērnu ansambļa

izpildījums.

18. 04. 
Iemācies piedot!

Jauno Ģimeņu klubs aicina 
uz tikšanos, 18. aprīlī plkst.16:00 
Draudzes nama 2. stāvā par tēmu 

“PIEDOŠANA”. Diskusiju vadīs mācītājs 
K. Simanovičs. Bībeles diskusijas daļā 
runāsim par bausli “Tev nebūs laulību 

pārkāpt!” (2. Moz. 20:14).
Mīļi gaidīts ikviens interesents!

10. 04. Krusta 
ceļš Ziemeļvidzemē

Lielajā Piektdienā mūsu draudzes 
jaunieši rīko Krusta gājienu. Tas ir grūts 

pārdomu ceļš, bet katra soļa vērts! 
Ieplāno savu Lielo Piektdienu šādi: 11:40 
autobuss Rīga – Ainaži (biļetes cena vienā 

virzienā Ls 1,30). Jābrauc līdz Siguļiem.
Līdz paņem: 

Bībeli, guļammaisu, pārtiku ceļam un 
vakara kopgaldam, siltas zeķes, ērtus 
apavus, un lukturīti. Papildu info pie 

Santas Aumeisteres, 29953628, 
sanchet@inbox.lv.

8., 15., 
22., 04. Pārdomas 
pirms laulībām!

Esi mīļi aicināts kopā ar 
savu otro pusīti apmeklēt 

pirmslaulību semināru 
plkst. 19:30 baznīcā.

15., 22., 
29. 04. Bībeles 

studijas –tavu atbilžu 
atslēga!

Ja tev ir neskaidri jautājumi vai vienkārši 
gribi labāk izprast Bībeli, nāc un piedalies 

Bībeles studijās! Tev būs iespēja dzirdēt 
draudzes mācītāja uzrunu par kādu 
konkrētu tēmu vai rakstu vietu un 

uzdot interesējošos jautājumus! 
Bībeles studijas notiek baznīcā 

plkst. 18:00.

Katru 
svētdienu  – garīgi 

bagātinošas grāmatas!
Lieldienu gaidās Draudzes nama 

bibliotēka aicina visus interesentus 
iepazīties ar plašo garīgās literatūras 

klāstu un atklāt sev ne vienu vien 
Augšāmcelšanās notikumu patiesību. 
Iespējams, tā ir Tava iespēja piedzīvot 

ĪSTU AUGŠĀMCELŠANOS! 
Bibliotēka atvērta svētdienās 

12:00 – 14:15.

12. 04. 
Lieldienas kopā 

ar mazajiem
Īpašais ģimeņu 

dievkalpojums ar 
brīnišķīgu pārsteigumu 

plkst. 12:00.
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